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青森県立保健大学健康科学部 

学生の皆様へ 

                             令和３年４月 20 日 

 

                                         青森県立保健大学継続的質向上委員会                                                                 

                             

 

「学生による授業改善アンケート」 令和２年度後期の結果について 

 

 

 令和２年度後期に実施した「授業改善アンケート」の結果を学生の皆様に開示いたしま

す。今後の学業にお役立てください。 

 

１．授業改善アンケート実施状況 

  実施期間：令和２年 10 月～令和３年３月 

  対象科目：後期開講科目：259 科目 

  対象学生：看護学科、理学療法学科、社会福祉学科、栄養学科の４学科１年～４年 

        開講科目の履修者延べ数：10,294 名 

【実施・回答状況について】 

   授業改善アンケート実施数：259 科目 

   実施科目の履修者延べ数：10,294 名 

   回答数：4,648 名：回答率 45.2％ 

 

２．令和２年度後期の特徴(以下については全学についての結果を対象としています。) 

（１）授業改善アンケートの実施率について  

    全科目 259 科目のうち全科目で授業改善アンケートが実施されました。回答率は

45.2％と、直前回の令和２年度前期（48.5％）から減少し、前回に引き続き半数を

下回りました。平成 30 年度から Web によるアンケートを実施していますが、回答率

は 50％前後という状態が続いており、さらに回答率を上げる方法を検討中です。皆

さんからの評価は今後授業を改善していくために大変有用なものです。アンケート

入力にぜひご協力をお願いします。 

 

（２）学生の授業に対する取り組みについて 

    評価項目１～３は、学生の授業への向き合い方についてです。それぞれの結果は

以下のようになりました。（ ）内は令和２年度前期アンケートの値です。 

 Ｑ１授業に真摯に取り組んだ 「強くそう思う」「ややそう思う」；95.0％(95.0) 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；0.8％ 

              (0.9) 平均評価点； 4.6(4.5) 

 Ｑ２自主的な学習を行った 「強くそう思う」「ややそう思う」；84.5％（82.9） 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；5.0％(5.0) 

               平均評価点；4.3（4.2） 

 Ｑ３授業目標を達成できた 「強くそう思う」「ややそう思う」；92.3％（91.8） 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；1.4％(1.8) 

               平均評価点；4.4（4.4） 
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以上より、全学年を通して多くの学生が意欲的に授業に臨み、自主的な学習を行い、9

割以上の方が授業目標を達成できています。今後も授業に対して探求心を抱いて専門知識

や技術の習得に取り組むことを期待しています。 

 

（３）学生の意欲を高める授業の効果について 

４～７の項目は、教材・教具や学習支援の工夫、授業の概要を示すシラバスの内容に

対する評価と授業後のさらなる学習意欲アップに貢献できているかについてです。 

全ての項目において「強くそう思う」「ややそう思う」が 87.8～94.1％（85.5～92.6）

と高水準であり、平均評価点も 4.4～4.6（4.3～4.5）と前回とほぼ同様でした。 

 

（４）保健・医療・福祉分野の未来を創る４つの力について  

  平成 30 年度からディプロマ・ポリシー（卒業認定・学位授与の方針）に掲げて

いる下記の４つの力について、科目とのつながりを８～ 11 の項目でお聞きしまし

た。それぞれの結果は以下のようになり、わずかではありますが４つの力について

は前回よりアップしたことが伺えます。 

Ｑ８自らを高める力     「強くそう思う」「ややそう思う」；90.6％(90.0) 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；2.0％ 

              (1.9) 平均評価点； 4.5(4.4) 

Ｑ９専門的知識に根差した実践力「強くそう思う」「ややそう思う」；90.9％(88.8) 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；1.8％ 

              (2.4) 平均評価点； 4.5(4.4) 

Ｑ10 創造力        「強くそう思う」「ややそう思う」；85.9％(82.4) 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；3.7％ 

              (3.8) 平均評価点； 4.3(4.2) 

Ｑ11 統合的実践力      「強くそう思う」「ややそう思う」；79.4％(74.5) 

               「あまりそう思わない」「全くそう思わない」；4.7％ 

              (5.8) 平均評価点； 4.2(4.1) 

 

（５）総合評価 

  「非常に良い」「良い」を合わせると 86.6％（85.7）、平均評価点 4.4（4.3）であり、

前回とほぼ同様に高水準を保っていました。授業の工夫や効果への評価が反映されてい

るものと思われます。 

  

３．まとめ 

授業改善アンケートの項目は、教員と学生が共に授業改善によって教育の質の向上に取

り組むという観点から設定されています。学期終了ごとに教員と学生が自らの授業参加へ

の姿勢を振り返ることにより、次の学年または学期におけるさらなる学習目標到達度の向

上を期待するものです。 

令和２年度後期のアンケート結果からは、学生の皆さんは意欲的に授業に臨み、専門知

識や技術の習得という授業の目標を達成できたことが伺えます。今後も事前・事後の自主

的な学習を進めることで、充実感が得られ、さらに学習意欲の向上へと結びついていくこ

とを期待します。教員の授業への熱意、意欲、授業方法の改善や教材の工夫についても全

体的に良好な評価であり、授業を契機としてさらにその内容を学びたいという知的好奇心

や学習意欲をも高めることができていると考えられます。 

一方で、平成 30 年度から始まった web 入力による授業改善アンケートの回答率はいまだ
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に 50％前後に留まっていて，むしろ低下傾向にあります。紙ベースでアンケートを行って

いた頃には 90％前後の回答率であったことを考えると、教員の側でもさらなる工夫で回答

率を上げるよう努力していきます。 

アンケートに回答いただいた学生は総じて授業内容を高く評価し、意欲的に授業に取り

組んでいることがわかりますが、回答いただけなかった学生の意識は伺うことができませ

ん。授業改善アンケートを効果的に活用し、授業改善に取り組んで本学の教育の質の向上

に結び付けるためには、可能な限り多くの学生からの意見を知ることが不可欠です。学生

の皆さんにはアンケート回答率向上にぜひご協力願います。 

教員としては、授業終了後に学生から授業評価を受け、自己の授業改善に資するよう努

めることは教育の義務であることを自覚し、学生から受けた指摘を真摯に受け止め、学生

と互いに切磋琢磨し、さらなる教育の質の向上に取り組んでいきたいと思っております。 

 

 

 ＊ 授業や授業改善アンケートに関する感想、意見は、管理・図書館棟１階“VOICE ボック

ス”へお願いします。 



【集計数】

【設問別回答状況】

１　私はこの授業に真摯に取り組んだ 4.6

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

3,009 (62.6%) 588 (59.9%) 148 (49.3%) 1,030 (67.0%) 306 (69.7%) 465 (60.4%) 472 (60.5%)

1,560 (32.4%) 344 (35.1%) 116 (38.7%) 434 (28.2%) 105 (23.9%) 286 (37.1%) 275 (35.3%)

197 (4.1%) 45 (4.6%) 25 (8.3%) 60 (3.9%) 21 (4.8%) 17 (2.2%) 29 (3.7%)

31 (0.6%) 2 (0.2%) 9 (3.0%) 12 (0.8%) 4 (0.9%) 0 (0.0%) 4 (0.5%)

11 (0.2%) 2 (0.2%) 2 (0.7%) 2 (0.1%) 3 (0.7%) 2 (0.3%) 0 (0.0%)

4,808 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 770 (100.0%) 780 (100.0%)

２　私はこの授業に関連する自主的な学習を行った 4.3

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,346 (48.8%) 387 (39.4%) 110 (36.7%) 888 (57.7%) 274 (62.4%) 312 (40.5%) 375 (48.1%)

1,718 (35.7%) 351 (35.8%) 107 (35.7%) 455 (29.6%) 122 (27.8%) 365 (47.3%) 318 (40.8%)

505 (10.5%) 156 (15.9%) 51 (17.0%) 142 (9.2%) 32 (7.3%) 70 (9.1%) 54 (6.9%)

208 (4.3%) 70 (7.1%) 28 (9.3%) 50 (3.3%) 7 (1.6%) 22 (2.9%) 31 (4.0%)

32 (0.7%) 17 (1.7%) 4 (1.3%) 3 (0.2%) 4 (0.9%) 2 (0.3%) 2 (0.3%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

３　私はこの授業の目標（知識や技術等）の習得が出来たと思う 4.4

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,478 (51.5%) 502 (51.2%) 119 (39.7%) 822 (53.4%) 257 (58.5%) 402 (52.1%) 376 (48.2%)

1,961 (40.8%) 406 (41.4%) 129 (43.0%) 604 (39.3%) 140 (31.9%) 326 (42.3%) 356 (45.6%)

302 (6.3%) 60 (6.1%) 33 (11.0%) 92 (6.0%) 34 (7.7%) 40 (5.2%) 43 (5.5%)

57 (1.2%) 12 (1.2%) 17 (5.7%) 16 (1.0%) 4 (0.9%) 3 (0.4%) 5 (0.6%)

11 (0.2%) 1 (0.1%) 2 (0.7%) 4 (0.3%) 4 (0.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

４　私はこの授業の教材や教具は適切であったと思う 4.5

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,910 (60.5%) 642 (65.4%) 133 (44.3%) 936 (60.9%) 264 (60.1%) 475 (61.6%) 460 (59.0%)

1,486 (30.9%) 274 (27.9%) 103 (34.3%) 458 (29.8%) 127 (28.9%) 254 (32.9%) 270 (34.6%)

308 (6.4%) 56 (5.7%) 37 (12.3%) 104 (6.8%) 36 (8.2%) 34 (4.4%) 41 (5.3%)

87 (1.8%) 9 (0.9%) 20 (6.7%) 34 (2.2%) 9 (2.1%) 8 (1.0%) 7 (0.9%)

18 (0.4%) 0 (0.0%) 7 (2.3%) 6 (0.4%) 3 (0.7%) 0 (0.0%) 2 (0.3%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

＜平均評価点＞

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

令和２年度通年・後期「学生による授業改善アンケート」の結果について

合計 人間総合 HL科目 看 護 理 学 社 福 栄 養

＜平均評価点＞

回答率（B/A）

合計 人間総合

10,294 1,441

45.2% 66.3%

45 3

理 学 社 福 栄 養

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

合　　計

合計 人間総合 HL科目 看 護

＜平均評価点＞

人間総合 HL科目 看 護 理 学 社 福 栄 養

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

合　　計

合計

＜平均評価点＞

合　　計

合計 人間総合 HL科目 看 護

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

合　　計

理 学 社 福 栄 養

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

延べ履修者数（A）

延べ回答者数（B）

41.5% 35.1% 40.2% 48.5% 57.0%

679 4,278 1,080 1,521 1,295

4,648 956 282 1,501 434 737 738

HL科目 看 護 理 学 社 福 栄 養

259 59 33 74 45対象科目数
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５　私はこの授業の内容に関してさらに学びたくなった 4.4

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,521 (52.4%) 473 (48.2%) 117 (39.0%) 900 (58.5%) 250 (56.9%) 418 (54.2%) 363 (46.5%)

1,700 (35.4%) 371 (37.8%) 119 (39.7%) 476 (30.9%) 131 (29.8%) 296 (38.4%) 307 (39.4%)

438 (9.1%) 111 (11.3%) 38 (12.7%) 118 (7.7%) 44 (10.0%) 50 (6.5%) 77 (9.9%)

128 (2.7%) 23 (2.3%) 20 (6.7%) 37 (2.4%) 11 (2.5%) 7 (0.9%) 30 (3.8%)

22 (0.5%) 3 (0.3%) 6 (2.0%) 7 (0.5%) 3 (0.7%) 0 (0.0%) 3 (0.4%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

６　私はこの授業での学習活動（発言・レポートなど）に対して適切な支援を得ることが出来た 4.4

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,654 (55.2%) 596 (60.8%) 122 (40.7%) 847 (55.1%) 255 (58.1%) 434 (56.3%) 400 (51.3%)

1,598 (33.2%) 300 (30.6%) 113 (37.7%) 491 (31.9%) 120 (27.3%) 267 (34.6%) 307 (39.4%)

441 (9.2%) 71 (7.2%) 44 (14.7%) 162 (10.5%) 46 (10.5%) 58 (7.5%) 60 (7.7%)

100 (2.1%) 13 (1.3%) 17 (5.7%) 32 (2.1%) 14 (3.2%) 12 (1.6%) 12 (1.5%)

16 (0.3%) 1 (0.1%) 4 (1.3%) 6 (0.4%) 4 (0.9%) 0 (0.0%) 1 (0.1%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

７　私はこの授業は概ねシラバスに沿って展開していたと思う 4.6

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

3,102 (64.5%) 680 (69.3%) 173 (57.7%) 1,018 (66.2%) 284 (64.7%) 470 (61.0%) 477 (61.2%)

1,422 (29.6%) 265 (27.0%) 101 (33.7%) 436 (28.3%) 112 (25.5%) 231 (30.0%) 277 (35.5%)

246 (5.1%) 35 (3.6%) 21 (7.0%) 75 (4.9%) 32 (7.3%) 58 (7.5%) 25 (3.2%)

28 (0.6%) 1 (0.1%) 3 (1.0%) 5 (0.3%) 6 (1.4%) 12 (1.6%) 1 (0.1%)

11 (0.2%) 0 (0.0%) 2 (0.7%) 4 (0.3%) 5 (1.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

８　この授業は「自らを高める力（教養、主体的学習力、表現力）」を育成するものであった 4.5

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,813 (58.5%) 605 (61.7%) 154 (51.3%) 914 (59.4%) 267 (60.8%) 446 (57.8%) 427 (54.7%)

1,546 (32.1%) 301 (30.7%) 110 (36.7%) 463 (30.1%) 125 (28.5%) 273 (35.4%) 274 (35.1%)

355 (7.4%) 64 (6.5%) 25 (8.3%) 125 (8.1%) 38 (8.7%) 47 (6.1%) 56 (7.2%)

66 (1.4%) 10 (1.0%) 7 (2.3%) 17 (1.1%) 4 (0.9%) 5 (0.6%) 23 (2.9%)

29 (0.6%) 1 (0.1%) 4 (1.3%) 19 (1.2%) 5 (1.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

社 福 栄 養合計

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

人間総合 HL科目 看 護 理 学

理 学 社 福 栄 養

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

合　　計

合計 人間総合 HL科目 看 護

理 学 社 福 栄 養

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

合　　計

合計

５　強くそう思う

合　　計

合計 人間総合 HL科目 看 護

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

人間総合 HL科目 看 護

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

合　　計

理 学 社 福 栄 養

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない
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９　この授業は「専門的知識に根差した実践力（専門的知識、専門的技術、倫理的態度）」を育成するものであった 4.5

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

3,016 (62.7%) 392 (40.0%) 161 (53.7%) 1,090 (70.9%) 318 (72.4%) 533 (69.1%) 522 (66.9%)

1,357 (28.2%) 380 (38.7%) 96 (32.0%) 369 (24.0%) 86 (19.6%) 214 (27.8%) 212 (27.2%)

348 (7.2%) 160 (16.3%) 30 (10.0%) 68 (4.4%) 30 (6.8%) 20 (2.6%) 40 (5.1%)

62 (1.3%) 38 (3.9%) 7 (2.3%) 5 (0.3%) 2 (0.5%) 4 (0.5%) 6 (0.8%)

26 (0.5%) 11 (1.1%) 6 (2.0%) 6 (0.4%) 3 (0.7%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

１０　この授業は「創造力（問題解決力、クリティカル・シンキング、健康情報リテラシー）」を育成するものであった 4.3

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,460 (51.2%) 453 (46.2%) 171 (57.0%) 822 (53.4%) 247 (56.3%) 393 (51.0%) 374 (47.9%)

1,667 (34.7%) 373 (38.0%) 100 (33.3%) 475 (30.9%) 127 (28.9%) 297 (38.5%) 295 (37.8%)

503 (10.5%) 127 (12.9%) 17 (5.7%) 183 (11.9%) 40 (9.1%) 64 (8.3%) 72 (9.2%)

126 (2.6%) 20 (2.0%) 7 (2.3%) 33 (2.1%) 19 (4.3%) 16 (2.1%) 31 (4.0%)

53 (1.1%) 8 (0.8%) 5 (1.7%) 25 (1.6%) 6 (1.4%) 1 (0.1%) 8 (1.0%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

１１　この授業は「統合的実践力（地域健康課題の理解・多職種共働力・リーダーシップ・マネジメント）」を育成するものであった 4.2

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,179 (45.3%) 371 (37.8%) 148 (49.3%) 748 (48.6%) 216 (49.2%) 372 (48.2%) 324 (41.5%)

1,640 (34.1%) 356 (36.3%) 99 (33.0%) 493 (32.1%) 112 (25.5%) 302 (39.2%) 278 (35.6%)

763 (15.9%) 207 (21.1%) 30 (10.0%) 226 (14.7%) 87 (19.8%) 81 (10.5%) 132 (16.9%)

159 (3.3%) 32 (3.3%) 16 (5.3%) 44 (2.9%) 20 (4.6%) 11 (1.4%) 36 (4.6%)

68 (1.4%) 15 (1.5%) 7 (2.3%) 27 (1.8%) 4 (0.9%) 5 (0.6%) 10 (1.3%)

4,809 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,538 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

１２　この授業に対する総合評価を示してください 4.4

回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率） 回答数 （率）

2,567 (53.4%) 579 (59.0%) 102 (34.0%) 799 (52.0%) 249 (56.7%) 447 (58.0%) 391 (50.1%)

1,595 (33.2%) 311 (31.7%) 102 (34.0%) 515 (33.5%) 123 (28.0%) 247 (32.0%) 297 (38.1%)

545 (11.3%) 84 (8.6%) 69 (23.0%) 194 (12.6%) 47 (10.7%) 66 (8.6%) 85 (10.9%)

78 (1.6%) 6 (0.6%) 22 (7.3%) 21 (1.4%) 11 (2.5%) 11 (1.4%) 7 (0.9%)

23 (0.5%) 1 (0.1%) 5 (1.7%) 8 (0.5%) 9 (2.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)

4,808 (100.0%) 981 (100.0%) 300 (100.0%) 1,537 (100.0%) 439 (100.0%) 771 (100.0%) 780 (100.0%)

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

＜平均評価点＞

合計 人間総合

合　　計

理 学 社 福 栄 養

５　非常に良い

４　良い

３　普通

合　　計

合計 人間総合 HL科目 看 護

２　あまり良くない

１　良くない

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

人間総合

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

２　あまりそう思わない

１　全くそう思わない

合　　計

合計

５　強くそう思う

４　ややそう思う

３　どちらとも言えない

合　　計

合計 人間総合

５　強くそう思う

４　ややそう思う

HL科目 看 護 理 学 社 福 栄 養

理 学 社 福 栄 養HL科目 看 護

HL科目 看 護 理 学 社 福 栄 養
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